LE SEGUENTI SLIDES SONO
TRATTE DALLE ANIMAZIONI
DELLA PRESENTAZIONE.

Alcuni di questi materiali
S| possono trovare sul sito
www.ritabartole.it

rita.bartole@fastwebnet.it
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| a tabella della tombola
per sommare e sottrarre
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ADDIZIONE E SOTTRAZIONE DI DECINE

13+40=53

67 -30=37

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11, 12 13| 14 15| 16| 17 18| 19 20
21| 22y 23 24| 25| 26| 27| 28| 294 30
31 32" 33| 34, 35 36|, 37| 38 39 40
41 42‘ 43| 44, 45 46| 47| 48 49| 50
51| 52(¥ 53| 54| 55 EnE1 57| 58| 59 60
61| 62| 63 64| 65 66|°" 67| 68 69 70
71| 72| 73| 74| 75| 76| 77| 78| 79| 80
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ADDIZIONE E DI UNITA’
0
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
- 11} 12| 13| 14| 15| 16, 17| 18 19| 20
12+ 4 =16 > =
29 +5 =34 21| 22| 23 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30
31 32| 33| 34| 35| 36| 37, 38 395 -“-IED
g Mg ™S
49 - = =46 41| 42| 43 44| 45| 46| 47| 48| 49| 50
72- " =67 51| 52| 53 54| 55| 56| 57| 58 59| 60
61l 62 63 64 65 66| 67| 68 69 70
. 71 72| 73| 74| 75| 716 77| 78 79| 80
1 |
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12 + 34 =46

79-5

ADDIZIONE E SOTTRAZIONE

25

0

11 2/ 3 4 5/ 6 7 8 9 10
11| 12| 13| 14| 15| 16 17| 18/ 19| 20
21\V 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28/ 29 30
31‘ 32| 33| 34| 35 36| 37 38 139 40
a1¥ a2 3| aa as| ae| a7 43 149 50

- = —p 4

51| 52| 53| 54/ 55 56/ 57 58/ 59 60
61| 62| 63| 64 65 66 67 68 159 70
71| 72| 73| 74 75 76| 77| 78| "'79| 80
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ADDIZIONE E SOTTRAZIONE: STRATEGIE

14 + 28 =
14+30- =42

67 -39 =
67-40+1=28

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11, 12| 13| 14| 15 16| 17| 18| 19 20
21 22| 23V 24 25| 26|, 27| 28], 29| 30
31 32| 33 ‘ 34| 35 361 37, 38 39 40
41| 42| 43 ‘ 44| 45 461 47 48 49| 50
51| 52| 53| 54| 55 Eﬁf 57/ 58 59| 60
61 62| 63| 64 65 66| 67| 68 69 70
71 72| 73| 74, 75| 76| 77| 78 79| 80

Rits ¢ Marce




la

Rilobe

| colori che contano

www.laritabella.com

Rita ¢ Manrce


http://www.laritabella.com/

1 2 3 4 5 & 7 8 9 10
-

AR EEEESREE R

7 28 29 30

(1 1] L 1 1] i) e

rH + ss Il eve

* \ 7 el e

L-ﬁ E.-LT&? bﬂLLﬂ . oon lE sSue T'E.gole pm Ei S8 59 50
considerarsi un sistema di humerazione che o |88 | xm
. ST S e I on % | sete
facilita le operazioni di moltiplicazione e RN
divisione Tra numetri inferi e soprattutio rlzlal=
. . . . 107 108 109 110

consente di capire ih modo intuifivo i coneetti Lt B e
diMCD e mem rendendo piv semplice il 127 i |
H H Il?::? '13?; 1!.%9? '1.4&.

caleolo frazionario. T e s

Per rappresentare i numeri naturali. RiTabella
utilizza colori e numeri basandosi sull'unicita
della scomposizione di un numero in fatiori

primi.

1 ] 13 ][ 17 |l 19 1
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Per trovare tutti i fattori (o divisori ) di un numero,
eseguiamo degli schieramenti con le palline.
Proviamo con il numero 12:

DIVISORI DEL 12: 2 -6 - 3 -4 - 1 - 12

Rits ¢ Marce



Proviamo ora con il numero 7:
®
00

DIVISORI DEL 7: 1 -7
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0000000 Q

NU M}

PRIMI

“LIN :ARI”

on

o w

17

19

O000000O000O0



LA FATTOR! ONE E' UNICA

o =
9/§\Eo ‘.X @\
60O X

X ® G

O0=2X 3 X3X
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I colori che contano

la RiTabella
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il ssese

C o |

[ 111 112

| e | essse ! L ! d
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.. Lyl e’ san ssse 127 ] .

[ 131 ) 532, [ 3 1 13 ][ 135, [ o136 ] 137 } 138 [ 139 l oo ]

|_eon | |
ERR AR wm w
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MCD tra e :“:6

DIVISORI
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@00
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la RiTabella
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CASIO SCIENTIFIC CALCULATOR fx-82ES _ .
La calcolatrice con display a

due righe anche per le frazioni

MU UIDFUH
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-4 )7 \ espress con word - Microsoft Word uso non commerciale \ (= | ()

l Inserisci I Layout di pagina Riferimenti Lettere Revisione Visualizza @
= {| F ™= Elz @ ﬂ | 8, Collegamento ipertestuale | == b I 5| Parti rapide ~ |2 Riga della firma =~ | TT Equazionﬂj
T F ik = E = E=
. = EaE] = A Segnalibro — — .ﬂ WordArt @ Data e ara €2 simbalo ~
Tabella | Immagine ClipArt Forme SmartArt Grafico Intestazione Pié di  Numero di Casella —
di pagina = = ['#] Riferimenta incrociato = pagina - pagina~ | ditesto~ AS Capolettera = g Oggetto ~
Tabelle Tllustrazioni Collegamenti Intestazione e pié di pagina Testo Simboli

Equazione [ALT+=)

Consente di inserire equazioni
matematiche comuni o di creare
proprie equazioni utilizzando una
raccolta di simboli matematici.

ESPRESSIONE SCRITTA CON WORD 2007

(Inserisci/ equazione)

5|1 22 1 3
= —?+ﬁ>(§ —

i@ Per ulteriori informazioni, prem:

9 % 1_(f+i_i)]_ O3
7 14 14 28

o8] 1.3 3 _
14] 471 28

o 8 3 3 _

14 4 28

g 3 3

7 a1 28°

32 21 3

28 28 28

g 2




RISOLVERE UNA

ESPRESSIONE

2
2 1V 122,28 3, 31,5533/
36)|4 |4 3 910

Osservo;

» una parentesi quadrata e
due tonde

« numeri frazionari e periodici

« le quattro operazioni-e una
potenza

Controllo errori:
copiatura e ortografia

Osservazione :
e parentesi
* numeri (interi, frazionari,
decimali, periodici o relativi)
« operazioni (+ — x : potenze,
radici)
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RISOLVERE UNA

«-Semplifico la frazione
« calcolo la potenza

« trasformo I numeri periodici in
frazioni

ESPRESSIONE

Precedenza

Calcolo e copiatura

Controllo errori:

calcolo, copiatura e ortografia

Rits ¢ Marce



RISOLVERE UNA ESPRESSIONE

T BT 513 FEE b N
2o x| L4 2 2= [+22:33]=

G R
5 1N\[1 (5 4 5 3) 2030 Precedenza
———=[xX[|=+]| =x==—=x ¥ ; =

376)[27(4737°9710)" 979

9 [1 (5 1Y 20 9 -_
—X| =+ = |+ —=—X=]|= 4
6 {2 \3 6) 9 30

\ 1 J
t / Pl Calcolo e copiatura
941, 3,21
i 2 2 3
0.8,
6 3
t Controllo errori:

calcolo, copiatura e ortografia

R«‘Ja 4 MM ESC




Aplusix - Alunno : Maria

File Edizione Riga Calcolo Parametri 2bit

olte Ajuto

I |:|| Ixil @"’l -l Fine dell'esercizio I :]I 676 | Ferma l'autocornezione

Risolvi

_3x+9 _ Ix-1
T 8

8(3x+9)  7(7x-1)

56 - 56

-8(3x+9) = -7 {7x-1)

~24x-72= -49x+7 |
- @

-24x+49x=72-7

< \X/

25x = 65
a¥
S

APLUSIX: un software per
scrivere espressioni e

correggere da soli gli errori con
possibilita di controllo da parte
dell’insegnante

www.aplusix.com/fr/
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#% Cabri-géomeétre II - [C:\Users\Public\ritaltmarco\presentazioni DISLESSIA\CABRI esempi.fig]

1 File Edita Opzioni Finestra 7

AN A% e A

CABRI PER SCOPRIRE E
VERIFICARE LE PROPRIETA’

4,80 cm

AB + CD = 9,85 cm
AD + BC =9.85 cm

.18 cm B




GEOMETRIA:
STUDIO DI DEFINIZIONI,
PROPRIETA’' E TEOREMI
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Circonferenza e cerchio ‘ Angoli al centro e alla circonferenza pag. 34

L'angolo al centro e doppio dell'angolo alla
circonferenza che insiste sullo stesso arco. M

A\ AN\
AOB =2 AVB

Dimostrazione
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Circonferenza e cerchio Esercizi - Angoli al centro e alla circonf. pag. 36

".: PREMIIL TASTO ESATTO

ANGOLO
ALLA
CIRCONF.

A
"
B
T
C
"
D
A
=
AN
F

Pagina successiva a B » X




| Circonferenza e cerchio | | Proprieta delle tangenti \ | pag. 43 \

| segmenti di tangente condotti alla circonferenza
da un punto esterno sono congruenti. ..

PA = PB




| Teorema di Fitagura \ | Teorema di Pitagora \ | pag. 1 \

In ogni triangolo rettangolo la superficie del quadrato
costruito sull'ipotenusa é equivalente alla somma delle
superfici dei quadrati costruiti sui cateti.




DIMOSTRIAMO CHE: (Q5-Q4.Q>

= +

I NG 1




QUADRILATERI - PROPRIETA’

/ / PARALLELOGRAMMA
QUADRILATERO

7
/ TRAPEZIO
/ R
/

\ / RETTANGOLO \ / ROMBO

TRAPEZIO

ISOSCELE
Rita ¢ Manrce




QUADRILATERI — DEFINIZIONI

QUADRILATERO

% TRAPEZIO ><
ISOSCELE RETTANGOLO
L |
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L'ATLANTE DI GEOMETRIA:
PER RICORDARE | NOMI

AN
TRIANGOLO ABC

/N,

LATI: AB,BC, AC
VERTI(CI: A, B, C

a+P+y=180°

ANGOLO ESTERNO - + v

C..
L M“ TRIANGOLO RETTANGOLO
A B
C‘A
AN rrAncoL0 ACUTANGOLO
e A,
€
N\ T~ TeIANGOL0 OTTUSANGOLO
Ai e B
ALTEZZA
m=-00°

A
/

O = ORTOCENTRO

INCOMTRO DELLE ALTEZZE

MEDIANA

AM = MB

c
C
B
c

7 TRLANGOLO SCALENO
A B AC#BCZBC
A TeIAns0L0 ISOSCELE
A AC=BC
TRIAMGOLO EQUILATERO
AC=BC=CA

M = BARICENTRO

IMCOMTRO DELLE MEDIAME
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| PROBLEMI CON LE FRAZIONI

A= 3 B
/

_— = &= e e e e )

IL PROBLEMA SI RISOLVE
FACILMENTE SE TROVO QUANTO
VALE UN e=

Rits ¢ Marce



.

CONOSCO
A

CONOSCO
B

CONOSCO
A+B

CONOSCO
A-B
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Conosco A

A | ) S | -
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Conosco B

B _— e e e e e e >
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Conosco A+ B

A | ) S | -

B _— e e e e e e >

(A+B): 10 ==
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Conosco A-B
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